ПРИМЕНЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ 
МКОУ «УСТЬЯНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
        Общество начала ХХІ называют   информационным  обществом.  За последние годы произошло коренное изменение роли и места персональных компьютеров и информационных технологий в жизни общества. Человек, умело, эффективно владеющий технологиями и информацией, имеет другой, новый стиль мышления, принципиально иначе подходит к оценке возникшей проблемы, к организации своей деятельности. Как показывает практика, без новых информационных технологий уже невозможно представить и современную школу. 

       Стремительно развивающийся научно-технический прогресс стал основой глобального процесса  информатизации  всех  сфер  жизни общества. Уровень и темпы информационно-технологического развития во многом определяют состояние экономики,  качество жизни людей, национальную безопасность, роль страны , Алтайского края, Локтевского района и нашего села Устьянка в мировом сообществе.

       В условиях динамично меняющегося мира, глобальной взаимозависимости и конкуренции, необходимости широкого использования, постоянного развития и  усложнения технологий фундаментальное значение имеет информатизация сферы  образования.

       Интенсивное развитие сферы образования на основе использования информационных и телекоммуникационных технологий становится важнейшим национальным приоритетом. Требования, предъявляемые к образованию: помимо базовых знаний и постоянного овладения новыми, современный работник должен уметь продуктивно использовать информационные ресурсы. Сегодня от него требуется умение творчески мыслить, принимать решения и учиться на протяжении всей жизни. Образование должно быть ориентировано на будущее. А будущее требует от человека умения работать с большим потоком информации. Школа должна давать ученику широкий выбор информации и способы работы с ней.

        Очевидно, что эффективная интеграция информационных технологий в образование является ключом к решению проблем, связанных с переходом к новой экономике, — ключом, который требует соблюдения четкого баланса между лучшими методами традиционного обучения и новым пониманием самого процесса обучения. Такая интеграция зависит от использования ИКТ для продвижения и углубления коммуникаций, а также для обеспечения нового уровня образования, повышения его качества. 
Чтобы соответствовать требованиям нового уровня образования целью информатизации образовательного процесса МКОУ «Устьянская СОШ» является создание модели школы, отражающей систему организации учебно-воспитательного процесса с использованием информационных технологий, обеспечение открытости и прозрачности деятельности образовательного учреждения:

· переход на качественно новый уровень в подходах к использованию компьютерной техники и информационных технологий в учебно-воспитательном процессе;

· создание условий для воспитания у учащихся информационной культуры, адекватной современному уровню развития информационных технологий; 

· создание информационного пространства школы с внедрением компьютерных технологий в информационно-управленческую деятельность школы.
Именно использование современных технологий позволяет сделать учебно-воспитательный процесс в нашей школе  нацеленным на каждого ученика, разнообразным и насыщенным по формам деятельности, значимым по результатам.
На  данный момент  при обучении и воспитании в   школе используется 15 компьютеров, из них три компьютера находятся в кабинетах начальных классов и  компьютерный класс с 7 компьютерами, подключенными к сети Интернет, но и современные цифровые инструменты для учебной деятельности. Такие как наборы цифровых измерительных приборов - датчиков и комплект программно-управляемого конструктора     (образовательное ЛЕГО), которые позволяют организовать соответствующую учебную работу для целого класса (группы) школьников; цифровой микроскопы, веб-камера, 2 интерактивных доски ,2 комплекта видео оборудования. МФС-3, принтеры, современные телевизоры. Все эти технические средства обучения преподавателями нашей школы  используются для того, чтобы поддержать традиционную учебную работу на современном уровне

Таким образом, интерактивная доска помогает педагогам нашей школы  обогатить любой урок и сконцентрировать учащихся на учебе. Использование интерактивной доски в сочетании с аудиосредствами позволяет реализовывать принципы наглядности, доступности и системности изложения материала. Возможности интерактивной доски позволяют переключить школьников на понимание того, что видео и игровые программы успешно используются для обучения, способствуют  развитию творческой активности, увлечению предметами,  что обеспечивает в конечном счете эффективность усвоения учебного материала .
Единственный недостаток использования интерактивной доски - необходимость временного ограничения работы с ней на уроке из-за необходимости соблюдать санитарные нормы.

Программно-управляемый конструктор  ЛЕГО помогает детям открывать новое в мире науки и техники. Нашим детям на уроках «Лего» интересно, и они с радостью бегут на урок. Практическая ценность изучения Лего-конструирования и программирования Лего-робота в начальной школе выражается в умении детей работать в паре, овладеть Лего-терминологией,  изучать основы программирования, нестандартно  и неоднозначно   решать  поставленные задачи, помогать  друг другу – развивать  коммуникативные умения.
Средства, выделенные  в рамках реализации модернизации общего образования для нашей школы  в 2013 году пошли на приобретение учебно-лабораторного оборудования. Приобретено и интенсивно используется в УВП (на окружающем мире  изучается не только материал учебника, но и наблюдения и опыты)  следующее оборудование:

      Цифровой микроскоп учителями используется  для просмотра увеличенного изображения объектов на мониторе компьютера. Цифровой микроскоп - оптимальный вариант для использования в образовательном процессе в начальной и основной школе. Датчик температуры используется для измерения температуры различных объектов при проведении уроков. Его педагоги  используют  для измерения температуры в воздушной среде при проведении уроков окружающего мира.   Датчик температуры поверхности используется  для контактного измерения температуры поверхностей различных объектов. Он используется, например, для проведения исследований температуры поверхности кожи или процесса дыхания человека, идеально подходит для использования в любой демонстрационной или лабораторной работе по измерению температуры тела. Датчик частоты сердечных сокращений (пульсометр) служит  для оценки частоты сердечных сокращений (ЧОС) человека. Эти устройства идеально подходит для реализации учебно-исследовательской деятельности в нашей  школе.
      Веб-камера  используется в качестве механизма улучшения качества образования  в дистанционном обучении. Так, например, на  уровне георгиевского образовательного округа участвуем в дистанционных конкурсах. Дистанционные конкурсы  проводятся с целью развития интереса к учебным предметам, выявления одарённых детей, активизации внеклассной работы по школьным предметам. Дают возможность соревноваться учащимся в Российском, региональном или районном масштабе. Дистанционные конкурсы помогают углублять знания по разным школьным предметам, совершенствовать умения работать с компьютерными программами, умения самостоятельно искать, анализировать и обобщать полученную информацию. Немаловажное значение для педагогов имеет дистанционное обучение при повышении квалификации. Оно очень удобно в освоении обучающих программ и практично  пройти курсы повышения квалификации можно не отходя от своего рабочего места. Некоторые наши педагоги, имея простейшие навыки пользователя ПК, успешно проходят обучение таким образом. Для активных и творческих педагогов добавляется еще одна  возможность участвовать в дистанционных конкурсах, фестивалях, конференциях разного уровня.
     Цифровой  фотоаппарат важный элемент учебного оборудования для многих педагогов нашей школы. Наблюдения и опыты фиксируются, их результаты обобщаются и представляются в цифровом виде. Очень удобно объясняя  материал,  использовать визуальное сопровождение, т.е. показывать фотографии этапов выполнения работы.  Такой способ демонстрации  наглядности эффективен да любом этапе урока. В  настоящее  время  очень  популярны    уроки - презентации,  где  весь  или частично учебный  материал  представлен  в  программе  Power  Point (слайд – презентации).  Это   удачная  форма  показа нового материала. Работа с фотоаппаратом похожа на эту программу,  есть даже  функция – воспроизведение фотографий как слайд - шоу с определённым интервалом и нужным эффектом.  Конечно,  презентации выигрывают своим оформлением и наличием анимации, но часто это похоже на «обёртку от конфетки», посмотрели и забыли. Не у каждого учителя есть возможность  работать с интерактивной доской или проектором. Не секрет, что техническое оснащение школ оставляет желать лучшего, да и время на составление презентации уходит достаточно много. А главное, с фотоаппаратом может справиться даже тот человек, который совсем не дружит с техникой. 
В контексте изучения предметов в учебном плане школы   широко используются различные источники информации, в том числе, в доступном Интернете. Обучающиеся участвует во всевозможных онлайн-викторинах, конкурсах, онлайн-тестировании при подготовке к ЕГЭ.

Создан библиотечно-информационный центр и  функционирует как традиционная библиотека с элементами медиатеки.  Школьный  БИЦ стал центром информационно-образовательной среды школы, помогающим расширить рамки классно-урочной системы, где  представлен свободный доступ к Интернет для учения и самообразования всеми участниками педагогического процесса, в том числе и во внеурочное время; здесь накапливаются и систематизируются все виды информации: книги, аудио и видеосредства, электронные учебные издания и Интернет-ресурсы. БИЦ оснащен всем необходимым оборудованием: принтер, проектор, экран,  видеомагнитофон, 2 компьютера, подключенные к сети Интернет. Компьютеры находятся в компьютерной зоне. Они предназначены  для работы учащихся и учителей. В  БИЦ проводятся уроки с применением ЭОР, внеклассные мероприятия. 
Сегодня ИКТ в нашей школе  внедряются не только в традиционные уроки, но и все чаще используются при организации внеклассной работы учащихся. Прежде всего, это подготовка и оформление различных проектов, рефератов, докладов, проведение внеклассных мероприятий и игр.
В ходе работы над учебными проектами учащиеся обращаются к различным информационным ресурсам: электронные энциклопедии, мультимедиа программы, поисковые системы сети Интернет. Для редактирования, обработки и представления полученных результатов учащиеся работают с текстовыми и графическими редакторами, нередко выполняют отчеты о проделанной работе с помощью презентаций, фото слайдов или видеороликов. Участие в таких проектах очень важно для учащихся, поскольку они приобретают необходимые навыки организации самостоятельной работы и исследовательской деятельности.

Для обеспечения нормальной работы администрации и преподавателей школа оснащена  современными компьютерами и всем необходимым периферийным оборудованием (сканеры, принтеры, колонки, ксероксы и др.), что обеспечивает возможность осуществлять работу в электронной  форме.
     В школе отработана система автоматизированного приема и рассылки писем, другой  корреспонденции. На мой взгляд,  электронная почта – наиболее быстрый способ пересылать различную документацию, общаться с родителями и коллегами. Электронная почта  позволяет оперативно взаимодействовать с органами, осуществляющими  управление в сфере образования, с другими образовательными учреждениями и организациями.
В современных условиях информатизации общества очевидна необходимость модернизации системы образования с привлечением новых информационно-коммуникационных технологий в соответствии с социальным заказом общества. Современные информационно-коммуникативные технологии – это мощный инструмент  в учебно-воспитательном процессе, которые способствуют развитию личности. ИКТ активизирует весь образовательный процесс, как на уроках, так и во внеурочное время, что приводит к интенсификации обучения.                   Использование ИКТ –  на мой взгляд, является одним из самых  важных результатов инновационной работы в школе. 

Анализируя опыт использования ИКТ в УВП МКОУ «Устьянская СОШ», можно с уверенностью сказать, что использование информационно-коммуникативных технологий позволяет:

· обеспечить положительную мотивацию обучения;

· проводить уроки на высоком эстетическом и эмоциональном уровне (музыка, анимация);

· усовершенствовать контроль знаний;

· рационально организовать учебный процесс, повысить эффективность урока;

· формировать навыки подлинно исследовательской деятельности;

· обеспечить доступ к различным справочным системам, электронным библиотекам,

· индивидуализировать учебный процесс;

Внедрение информационно-коммуникационных технологий создает предпосылки для интенсификации образовательного процесса. Они позволяют на практике использовать психолого-педагогические разработки, обеспечивающие переход от механического усвоения знаний к овладению умением самостоятельно приобретать новые знания. ИКТ способствуют раскрытию, сохранению и развитию личностных качеств обучаемых.

На основании вышесказанного можно утверждать, что использование ИКТ является перспективным направлением в обучении и воспитании.
Заместитель директора по УВР   МКОУ «Устьянская СОШ»   Никулина Татьяна Михайловна
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